PEJIEMHASA 3AIIUTA TPAHC®OPMATOPA




BeeneHue

3awmTa TpaHchopMaTopa

[[@30Bag 3auWmTa

3alluTa OT 3aMblKaHUS Ha 3EMJIIO

PacyéT TOKOB KOPOTKUX 3aMblKaHu ANs Lenen penenHon 3auTbl.
OnddepeHumanbHas TokoBas 3alumTa TpaHchopMaTopoB

3alumTa oT neperpy3ok Ha wuHax 10 KB.

3awmTa ot oaHoda3HbIX K3 Ha ctopoHe BH

BBeneHue.

CucTteMbl JIEKTPOCHAOKEHHS — 3TO CIIOXKHBIA MPOU3BOACTBEHHBIN KOMILIEKC,
BCE DJIEMEHTHI KOTOPOI0 YYaBCTBYIOT B OJHOM IIPOM3BOJICTBEHHOM IIpoLEecce,
OCHOBHBIMM OCOOHHOCTSIMHM KOTOpOI'O SIBJISIFOTCS OBICTPOTEYHOCTH SIBJIEHUH U
HEN30€)KHOCTh TMOBPEXKICHUN aBapUITHOIO XapakTepa — KOPOTKHMX 3aMbIKaHUN B
AIEKTPUYECKUX YCTAaHOBKAX.

Jns  mpenoTBpallleHUs  pa3BUTHUS  aBapuil  HEOOXOAMMO  MPaBUIBHO
CIPOEKTUPOBATH U OPTAHU30BATH PaOOTY pPEeNeHHON 3alUTHI.

B psine ciydaeB moBpexAEHUE JOJDKHO OBITh JIMKBUIMPOBAHO B JIOJIM CEKYH/.
OnpeneneHrne TMOBPEKIECHHOTO 3JEMEHTAa M BO3JEHCTBHE HA OTKIIOUYEHHE
COOTBETCTBYIOIIIMX BBIKJIKOYATENEN — BOT 3ajJada pesieMHou 3amuTbl. KopoTkoe
3aMbIKaHUE CONPOBOXKIAECTCS U3MEHEHHEM TOKa, HAIP’KEHUs, YaCTOThI - BCE 3TU
napaMeTpbl MOTYT ObITh MCHOJIB30BaHbI JUIsl CUTHAJIIOB HA OTKIIIOUEHHUE PeNeiHHON
3aIlHUTE.



Beoabl: HH, BH

[MepekntovaroLLee
ycTpoucteo PI1TH

Pacwuputens

PagwaTtopsbl

[MpAMOYronbHbLIN
bak

MarHutonpoBoz

MoTopHbIW NpuBoL O6bwmoTkn: HH, BH, PO

3awmTta TpaHcchopmMmaTopa
s tpancopmaropoB Un=110 kB ¢ riryxo3azemieHHON HEHTPaAIbIO TOKHBI

OBITh TIPEACCMOTPEHBI YCTPOWCTBA pEIEHHON 3alIUThl OT CIEAYIOIIMX BHJIOB
MOBPEXKICHUN U HEHOPMAJIBHBIX PEKUMOB PaOOTHI:

1. Muoroda3zHble 3aMbIKaHH B 0OMOTKaX M Ha BBIBOJIAX.
2. OngHoda3Hble 3aMbIKaHUSI Ha 3€MJII0 B OOMOTKE M Ha BBIBOJAX-BBOJAX,
MPUCOCIMHEHHBIX K CETH C TJIyX03a3€MJICHHOW HEUTPaJbIO.

3. BUTKOBBIX 3aMbIKaHUI B OOMOTKAX.

4. ToxoB B 00MOTKax 00yCIIOBICHHBIMU BHEIIIHUM KOPOTKHUM 3aMbIKaHUEM.

5. lloHmxkeHueM ypoBHS Macia.

L. l'a3oBas 3ammra OT MOBPEXKIAECHUM BHYTPHU KOXKYXa, COMPOBOKIAIOIIMXCS
BBIJICJICHHEM Ta3a W OT MOHWKEHUS YPOBHS Macjia Ijisi TpaHchopMaTopoB
MomtHOCTBI0 6,3 MBA m Oonee. 'a3oBas 3amura qoKHA JESHCTBOBATh HA
CUTHaAJ Mpu cjaboM Ta3000pa30BaHUM W HAa OTKIIOUYEHHE IMPU CHUILHOM
razo000pa30BaHUM U JAIBHEHIITUM MTOHW)KEHUEM YPOBHSI MacJa.

II1. JI7g 3ammThl OT TOBPEXKIECHUM HA BBIBOJKAX, a4 TAKXKE OT BHYTPEHHHUX

MOBPEXKICHUN TOJKHA OBITh IPEIYCMOTpPEHA:

a) IlpononwHas auddepeHmaibHas TOKOBas 3amuTa O€3 BBIICPKKH Ha

b

TpaHcpopmaTopax MOIIHOCTbIO 6,3 MBA u Oonee. Yka3zaHas 3amura J0KHA
JeMCTBOBATH HA OTKIIIOUEHHUE BCEX BBIKJIIOUATENCH TpaHcpopmaTopa.
) IlpononbHas nuddepeHpanpras 3aumTa ¢ BbIIEPKKOM.
[II. Ha tpandopmaropax mouiHocTsio 6,3MBA u 60s1ee B kauecTBe 3alIUTHI OT
TOKOB OOMOTKax 00YyCIIOBJIEHHBIX BHEITHUMHA MHOTO (pa3HBIMH K.3. IOJKHBI
OBITh MPEIYCMOTPEHBI CIAEAYIOUINE 3aIIUTHI C JeCTBHEM Ha oTKiItoueHue. Ha
MOHIKAIOLIUX TpaHc(hopMaTopa-MakcUMaabHasi TOKOBas 3aIUTa C
KOMOMHHMPOBAHHBIM IIyCKOM HapsLKEHUS WM 0€3 Hero.



[Tpu BIOOpE TOKA cpabaTeiBanust MT3 HEOOXO0IMMO YUUTHIBAThH

BO3MO>KHbBIE TOKH MEPETPY3KHU MPU OTKIIOUEHUH MapajuieIbHO

paboTarommx TpaHcPopMaTopax U TOK camo3aIycKa

HEJIEKTPOJIBUraTeNIel MUTAIOIINUX OT TpaHC(hOpMaTapoB.

IV. 3amwura OT TOKOB, OOYCIIOBJIEHHBIX BHEIIHMMH MOHOTO(Oa3HBIMH K.3.
CJIelyeT YCTaHaBIIUBATD.
1.Ha 2-x 06MOTOYHBIX TpaHCPOPMATOPAX CO CTOPOHBI OCHOBHOI'O MUTAHHUS .
2.Ilpy mnpuUMeHEHUHM HAKJIAJHBIX TpaHC(POPMATOPOB TOKA HA CTOPOHE
BBICIIETO HAMNpPSDKEHHs] CO CTOPOHBI HU3KOTO HANpSXKEHUS Ha JABYX
00MOTOYHBIX TpaHC(POopMaTOpax.

V.  3ammra oT 0AHO(}a3HBIX 3aMBIKAHUN Ha 3EMITIO.

VI. Ha tpanchopmaropax momrHocThio 0,4 U Oosiee, BO3MOKHOU TEPETPYy3KU
cienyer npenycmarpuBath MT3 oT TOKOB, 00YCIIOBICHHBIX MEPETPY3KH C
JIIEUCTBUEM Ha CUTHAI.

Fa3oBana 3awmTa.

Bce tpanchopmaropsr or 1000kBA u Oosiee UMEIOT T'a30BYIO 3alIUTY, KOTOpas
pearupyeT Ha BCE BHJbl BHYTPEHHHX MOBPEXACHUN TpaHchopmaTopa U MpH
yTeuke macia u3 6aka. [Ipy BHyTpeHHEM MOBPEKICHUU SIBISIETCS «IIOXKap CTaJIN
MarHuTONpPOBO/AA, KOTOPbIA BO3HHMKAET MPHU HAPYIICHUH W30JSLUUA MEXKIY
ME€CTaMH MarHUTONPOBOJA, YTO BEJIET K YBEJIIMYEHUIO IOTEPbHA NIEPEMArHUYUaHNE
U BHUXpPEBbIE NOTOKM. IlOoTe€pH BBI3BIBAIOT MECTHBIM HArpeB CTAJIM, BEAYIIMU K
JaJIbHEHIIMY MOTPYKEHHUIO H30JSIIUM OT Crofa BO3HUKAaET HEOOXOAUMOCTh B
MCITIOJIb30BAaHUU CIEHMJIBHOM 3aIlUTBI, OT BHYTPEHHUX IOBPEXKICHUN Ta30BOMH,
¢ukcupymoleil MnosiBIeHUE B 0Oake MOBPEXKIEHHOro TpaHchopmaropa rasa.
OOpa3zoBaHue Tra3a SBISAETCA CIEACTBHEM pa3jOKEHUS Macjia M JIPYyrux
U30JSIMUOHHBIX MAaTephsJIOB IOJ JEHCTBHEM DJJIEKTPUYECKOW IyrH WM HE
JOITyCKAaeMOro HarpkBa. MIHTEHCUBHOCTb ra3000pa30oBaHMs 3aBUCUT OT XapakTepa
Y pa3MEpOB MOBPYXKJIECHUS. DTO AAET BO3MOKHOCTb BBIIIOJHUThH Ta30BYIO 3aLIUTY,
CIIOCOOHYIO pa3iuyaTh CTENEHb TOBPEXKJICHUS B 3aBUCUMOCTH OT 3TOTO
JEHCTBOBATh HA CUTHAJI WU OTKIIFOUECHHE.

OCHOBHBIM DJIEMEHTOM Ta30BOHM 3alMTHl sursieTcs ra3oBble PI'Y3-66, x 36
YCTaHABIIMAIOLIUE B MACIONPOBOJIE MEXTY OAKOM M pacIIUpUTENIEM.

JIOCTOMHCTO Ta30BOM 3aIUThI:

BbIcokas 4yCTBUTENIBHOCTh W pPEAarupOBaHHE IPAKTHYECKHM Ha BCE BHUBI
NOBPEXKACHUSI BHYTpU Oaka: CpaBHUTEJIBHO HEOOJBIIOE BpeMsl cpaOaThIBaHMS,
IPOCTOTA BBIOJIHEHUS.

Hapsny ¢ sTuM 3ammra UMeEeT psifi CYLIECTBEHHBIX HEJOCTATKOB, OCHOBHBIM
ABJIIETCSl pearupoBaHue €€ Ha MOBPEKICHHUE, PACIIOIOKEHHBIX BHE 0aka, B 30HE
MEXly TpaHC(OPMATOPOM U BBIKITHOYATEIIEM.

3awmTa OT 3aMblKaHMUA Ha 3eMJ110.



Onodasnbie 3aMbIKaHUS HAa 3€MITIO B CETAX C U30JIMPOBAHHON HEUTPAJIbIO WIH
3a3€MJICHHOU 4epe3 Ayroracsiime peKTopbl HE CONPOBOKIAAETCA BOSHUKHOBEHHEM
0O0JIBIIKX TOKOB K.3. Mexnyda3Hble HapsHKeHUs IPU 3TOM HE U3MEHSIIOTCS,
paboTa cucTebl 3JIEKTPOCHAOKEHUS HE HAPYIIIACTCs.

Tem He MeHee 3TOT PeKUM PabOThl HE CUUTAETCS HOPMAJIbHBIM, TaK Kak
HanpsHKEHUE HEMOBPEKIECHHBIX (Da3 OTHOCUTENHO 3€MJIM BO3PACTAIOT U BO3HUAKET
OMAaCHOCTH Mepexo/ia 0JHO(3HOO 3aMbIKaHHS Ha 3€MJII0 MHOTO(Da3HOE KOPOTKOE
3ambikanue. OTHAKO HET HEOOXOAMMOCTH B OBICTPOM OTKIHOUYEHUU
MOBPEXKICHHOTO YUCTKA, TaK KaK JIOMyCKaeTCs JUIUTENIbHAsI padoTa ¢ 3a3€MJICHHOM
(dazoit. Bpems onpenensiercs [1TD. B GonbimHCTBE CiiydaeB He 10HKHA
MPEBBIIATh JBYX 4acOB. [103TOMy yCTPONCTBO peIeHOM 3alUThI OT 3aMbIKAHUS
Ha 3eMJII0 OOBIYHO JEHCTBYIOT Ha CUTHAJI, IPUBJIEKAsi BHUMAHUE JIEKYPHOTO
IIepCoHaJa.

Pac4yéT TOKOB KOPOTKMX 3aMblKaHUWN ANA Lenen penemHomn
3allimThbl.

[Tpu pacuérax peneitHOMN 3aIUThI TPOMBIIIIEHHBIX JIEKTPOYCTAHOBOK, CBS3aHHBIX
BBIOOPOM yCTaBOK cpabaThIBaHUs M IPOBEPKOM YyBCTBUTEIBLHOCTH, B KAUECTBE
MCXOJIHBIX TAHHBIX UCIIOJIB3YIOTCAPE3YIbTAThI PACUEThl HAYAIBHOTO
JEWMCTBYIOIIEro 3HaUeHUs ToKa K.3. [Ipu BEIOOpE pacy€THBIX PeKUMOB U TOUEK
MOBPEKACHUM, HEOOXOJUMO YUUTHIBATh, YTO JJI BEIOOpA yCTaBOKCpaOaThIBaHUs
TOKOBBIX OTC€UEK C auddeperranabHbIX TOKOBBIX 3aIlIUT, HEOOXO0AUMO 3HATh
YCTaBKH 3alIUTHI. A JIJIsl MPOBEPKH YyBCTBUTEIbHOCTH 3aIIUT PACYUTHIBATCS
HauMEHbIIIEe 3HAYCHUE TOKA B PeJie 3alIUThI MPH K.3. B KOHIE €€ OCHOBHOM 30HbI
neiictBus. [lapameTpsl 371€eMEHTOB CXEMBbI 3aMEIICHUS MTPEICTABISAIOTCS B
OTHOCHUTENbHBIX €IUHULIAX.

110 KB  feq T-1 LUPM 2
@ | ¥n | Jé @ %
| | 10kB
Stp = 25MBA Xc=0,03 Uc.=110xB Se=100MBA
Sk.3. = 3000MBA La=560m. Uxkt.1=10,5%
Cxema 3aMelieHus:
-2

z HE A1 ATR F
10kB

Bri6upaem 6a3ucHbIe yCIOBHS.



1. U61:115 kB I61 = SG/(\/E 'U6[) =0.502 kA
2. U62:10,5 kB I62 = S6/(\/§ . U62) = 5,5 KA

OmnpenesnsieM cONPOTUBIICHUS

Xc = S¢/Sks. = 100/3000 = 0,033

Xn=Xp-L-(Ss/U%,) = 0,4-0,56-(100/(115- 115))

X1p = (Uye, /100) - (S¢/Stp) = (10,5/100) - (100/25) = 0,42

Haxonum cymMapHOe CONTPOTUBIIEHNUS U1 TOUKHU:
K-1: X;=Xc + X1 = 0,033 + 0,002 = 0,035
K-2: X, = Xc + Xu + Xtp = 0,033 + 0,002 + 0,42 = 0,455

Pacuér TokoB npu TpéxdazHOM KOPOTKOM 3aMbIKaHUU:
K-1: 19, =(Ec/X,)Is; = (1/0,035)-0,502 = 14,34 kA
K-2: 19, =(Ec/Xy) s, = (1/0,455)-5,5 = 12,09 kA

Pacuet TOKOB I[BYX(baSHOFO KOPOTKOI'O 3aMbIKAHH:
K-1: 19, = (/3/2)- 19 =(V3/2)- 1434 = 12.42 KA
K-2: 1%, = (V3/2) 19, = (//3/2):12,09 = 10,46 kA

AnddepeHumanbHana TOKoOBas 3auwmrta TpaHcchopmaTopoB
JubdepennmanbHbIil TPUHIINI TO3BOJISET BBHITTOJHATH OBICTPOACHCTBYIONIYIO
3aITy TpaHchopMaTopa pearupyronlyro Ha NoBpekaeHue B 0OMOTKax, Ha
BBIBO/IAX M B COCIMHEHMH C BbIKIItOUareneM. [Ipu 3Tom oHa MOXKET
HEJ0CTAaTOYHYIO YYBCTBUTEIbHOCTh TOJIBKO MPU BUTKOBBIX 3aMbIKAaHUSX U
«TOXKape CTam.
BriOuparoTcst yctaBku qudepeHIaibHoi 3amuThl ¢ TopMokenueM (3T-11)
2-X 00MOTOYHOTO TpaHchopMaTopa MOIIHOCTHIO STp = 25MBA

Pemenmne:
1. onpez[emnoT Csi CpeI[HI/Ie 3HAYCHUA HepBI/I‘-IHBIX )41 BTOpI/I‘-IHBIX HOMUWHAJIBHBIX

TOKOB JUISI BCEX CTOPOH 3aIIUIIaeMOro TpaHchopMaTopa.
2.

YuciaeHHOE 3HAaUCHUE JJIs1 CTOPOHBI

HAMEHOBAHUWE BEJIMYNHBI 115 kB 10,5 xB

EpBu4HBIM HOMUHAIIBHBIN TOK

Tpancdopmaropa, A 1=SH/(3 + Unep) = 125,7A 1313.72 A

Koad. tpancd. tp-pa Toka n, 200/5 =40 1500 /5 =300

CxeMa coelMHEeHHUsI TP-pa TOKA TPEYrOJIbHUK 3Be3/1a




Cxema coeIMHEHUST OOMOTOK

3Be37a TPEYTOJIBHHUK
3alMIaeMoro Tpaicopmaropa

BTopuuHbIli TOK B IJIe4ax 3alUTHI,

A I=(In - Kex)/nr 344 4,38

2. Beibupaercst MeCTo yCTaHOBKH TOpMO3HOM 00MoTKH pene JI3T-11, mieuo
croponsl HH.
©

T 110 kB
A, BE C
- 12 BMTKOE 98 vyt
W
) Wypll

HaTa,

8: &’I a00/5
I

10 kB

L

Cxema BrimroueHust 00MoTok perne tuna J[3T-11 B quddepennuansroit 3anmre
JIBYyXOOMOTOYHOTO TpaHcdopmarpa.

3. OmnpepensieTcst IepBUYHBIN TOK HebomaHca 6e3 yuéTta coctaBisronieit [7g; [y =
I+ 176=1434 +2294,4 A

I'ne - I’ ;s — 00ycnoBIeHHAsI TOUHOCTHIO TPaHC(HOPMATOPOB TOKA

6= Kanep® * Ko * E - 1V = 1-1-0,1 - 14340 = 1434A

E — oTHOCHTENIPHOE 3HaYCHNE TOKA HaMarHUYuBaHus Kyq,=1, 00ycioBnenHnas
peryJupoBaHUEM HaIPsHKEHUEM 3alluiiaeMoro Tpanchopmaropa. 175 =
0,16-14340 =2294,4A

Kom = 1, K03duueHT 01HOTHITHOCTH; Kjpep — KODQUIEHT yUUTHIBAIOIINIA
nepexoHon pexnM. (Kypep = 1).

3. Toxk cpabaTpiBaHMS 3aITUTHI BHIOUPAETCS TOIBKO MO YCIOBHIO:
Ic.3. =Kua - [Hom.Tp. = 1,5 - [HOM.Tp. = 1,5 - 125,7 = 188,55A,
rae Ku = 1,5 nis pene cepuit [13T

4. Omnpenensiercs uncyio BUTkoB 00MoTku 3T st BeipaBauBanus M.JI.C.

| HanmeHoBaHMe BeJIMYHHBI | O003Ha4yeHNE BEJMYMHBI H | YucjieHHOE 3HAYEHH e




pacyéTHOE BbIPAKEHHE

Tok cpabatbiBanus pese

3
Icp-HeOCH.:(IC-3-Hec0H : K( )Hec)

(188,55 - /3)/(200/5) =

1 (HEOCHOBHOIT), A /Ny 8,15A

y | PacucrHoe HHCIO BATKOB Wiceon pere = FCP./IC.Poecon 100/8,15 = 12,3
OOMOTKHU peJie NIl HEOCHOB.

3 IIpenBapuTenbHO PUHSTO Woeconpore 12 mTyK
YKCJIO BUTKOB

4 | Tox cpadareiBais pene 1P neoen, = FCP./Wsgoen, 100/12 = 8 3A
(HEOCHOB) C y4E€TOM BUTKOB
Tok cpabGaTbIBaHMS 3aILUTHI CO Ic3.heocn B =

> ctoponsl BH (Iep.ueoc. - WHEOCH)/KCK (8,3 12)/\/5
Tok cpabaTbiBaHUsI 3AIIUT CO _ . 58-(110/10.,5) =

6 cropoust HH 1€3-00u. = 1€3.sicoen. pur - KTp 610,5A

. PacuérHOe 4nciio BUTKOB Woenpacs. = (Wheoen. * Iueocn) / (12-5.44)/4.38 = 14.9
OOMOTKH peJie JIJIsi OCHOB. I oen.

8 [IpenBapuTeIbHO MPUHATOE WoctL 15 wryk
YHCJIO0 BUTKOB
Cocrasnstomas, o0yCJIOBJICHHAS | 15, _ B

9 | HETOYHOCTHIO YCTaBKU Ha P = (Woenpoa. = Woen) / 96,24A

WOCHOB.paC‘{éTHoe) - IK.3. yaxe
kommyTtatope pene 3T
_|_ - =
10 | Tox Hebananca Lis=Tw+t 16+ 1" w6 1434+229,44-96,24
3632

OkoHYaTEIbHOE IPUHATOE WOCHOBH. 15

11
YHUCJI0 OOMOTOK WHEOCHOBH. 12

12 HpOBepKa Locu. * Woen = Doueocn * Wieocn. 4,38 - 15~ 5944 - 12

5. OmnpepensieTcst 9ucio BUTKOB TopMo3HoU oomoTtkupene J[3T-11, neobxonumoe
i obecriedeHus 0e31eHCTBUS 3alUTHI PU BHEIIHEM TpeX(a3HOM KOPOTKOM

3ambIKaHuM (Touka K-2):

Wt = (Kt - Lig * Wp)/(IK.3mmace 1 * tg0) = (0,3 - 38051,2 - 15)/(12090 - 0,87) = 16,3 ~

18 mryk.
I'ne,

IK.3. yaxe HH — IEPUOMYECKAs ClAraollasi TOKa MpU pacuy€Tax BHEUTHUXKOPOTKHUX
3aMbIKaHUH T]Ie BKJIIOYEHA TOPMO3Hasi 0OMOTKA.
Wp — pacuérHoe unciao BUTKOB pabou€it 0OMOTKE pelie Ha CTOPOHE, e BKIIIOUCHA

TOpPMO3Hasi 0OMOTKaA.

K#u — koa¢punent nagexnoctu (Ku = 0,3)
tg( - TAHTeHC yTJIa HAKJIOHA KOOPJIMHAT K XapaKTEPUCTUKE CpabaThIBAHUS pPele

COOTBETCTBYIONIEH MUHUMaIbHOMY TopMoskeHuto. Jist JI3T-11

tgo = 0,87

I, — IIpuBenenusiii k cropone HH ¢ moMomipro HaMMeHbIIETO 3HAYECHUS
kod(urienta tTpanchopmanuu. I, =38051.2 A




6. Ompenensiercst Ku = Ip.mun / Ic.p. — KoauneT 4yBCTBUTEIBHOCTH 3aIIUTHI IPU
K.3. 32 TpaHC(OPMATOPOM B 30HE JCUCTBUS 3aIUTHI, KOTJIa IPOXOAUT TOK
MOBPEXKACHUS TOJIbKO Yyee3 TpanchopmaTop Toka ctopons! 110 kB u
TOPMOKEHHE OTCYTCTBYET.

Brruncinenne MUHUMaIBLHOTO TOKA KOPOTKOI'O 3aMbIKaAHHA I(3)K.3.min
19, smin=Ucp.pi / (V3 * XTPuaxe) = 110000 / (+/3 - 50,82) = 12512 A
e, X1Pyace = (Uyaee/ 100) - (U g cp/Ssiom ) = 50,82 Om

JIist cXeM coeIMHEHHUs TpaHC(HOPMATOPOB TPEYTOJIBHIUKOM PACUETHBIN TOK B pelie
OTIPEAEIISACTCS TI0 BBIPAXKCHHIO: 1P,y = 1,5 - I® pn/ N, = (1,5-1251,2)/(200/5) =
46,92 A

[Tpu MpOX0KAECHUH TOKA KOPOTKOTO 3aMBIKaHHSI TI0 CTOPOHE BHICOKOTO
Harpspkenus Iep = Fep/Wy, = 100/12 = 8.33A
Torna Ky = Ipyu/lcp = 46,92 / 8,33 = 5,6 >>2

Cornacno mpaswiam [1YD geiicTBUTENbHBINA KOADUIEHT OTCTPOUKH TOJKEH OBITH
He meHee 1,3. OkoHuaTenbHas MPOBepKa Mo KO3(PUIIEHTY YyBCTBUTEIILHOCTH:

7. Tpanchopmarops! Toka Tuna TOH/-110 npu n,=200/5 obecneunBaet E<0,1 u
MO3BOJISIIOT MPUMEHHUTH CXEMY C ICITYHTHPYIOIIUM 3JIEKTPOMArHUTHBIM
BKiroueHueM (OB).

3awmTa OoT neperpysok Ha wmHax 10 B.
Tok cpabateiBanus 3amuThl: Ic.3. = (Kcx - Kotc - [Tnom.tp.)/(KB) = 325,9A
Liowrpa = SH/(+/3 - Ucp) = 2500/(4/3 - 1,2+ 125,6) = 125,6A
Jlns PT-40: Kex = +/3; Kore = 1,2; KB = 0,8; L = 150A

MakcumanbHasi TOKOBas 3anuTa Ha ctopone BH ot BHEITHHX KOPOTKHX
3ambikanmit: Iep> (Kex - Kote - Tnom)/(KB - Kign) = (+/3 - 1,2-125,6) / (0,8 - 60) =
5,4<6.6A

PacuétHblif k03uIIeHT TpaHchopMaTOopa TOKA:

KlpachH = (KCX ° IHBH)/IHOM.TT = (\/g ° 125,6)/5 =43 ~ 60

KTpvaHH =300

CUMMETpUYHBIM WM KOMOWHUPOBAHBIM MTYCKOM HAMPSHKEHUS OT BHEITHUX

KOPOTKHUX 3aMBbIKaHU BKJIIFOYCHBIM PEJie TOKA.
U.,=1(0,5-0,5)-Unom = 0,5-115= 57,5 u Icp=5,4<6.6A



Tpanchopmarop ot neperpysku: Icp = (Kotc/KB) - (Inom.1p./Kigy) =
(10,5-125,6)/(0,8 - 60) = 2,7
Boiaepkka Bpemenu t=0,5 ceKkyH

CreneHb CeNEKTUBHOCTH PEJICHHON 3aIUThI OnpenesseTcs no gopmyne: At =
tyttosi oo Ttoan = 0,07+0,06+0,12+0,15 = 0,4 cexyHapI.

t; — BpeMsl OTKJIFOUEHMS BBIKJIFOUATENS peablayieit 3amursl t,=0,07 cex

toe1s theo — MOTPEITHOCTH PEJIC BPEMCHHU 3AIUT

t;an — BpeMst 3amaca ot 0,1 1o 0,15 cekynn

t, — BBIIEP’KKA BPEMEHHOM 3alllUThI C KOTOPOU BeAeTcs coryiacoBbiBanue t=0.3
t; — BeIIEpKKA BpeMEHH, paccMmaTpuBaeMoi 3amuThl t; = 0.3+0.4 = 0.7 cekyHn

3awmTta oT 0AHO(da3HbIX KOPOTKUX 3aMblKaHUW Ha CTOPOHE
BH
3amuTa nmpeaycMaTpuBaeT Ha MoHmwkKaoumx Tpaichopmaropax 110xB u
coelMHeHHbIM 00MoTKamMu BH B 3Be311y ¢ 3a3eMIIEHHON HEUTPAIIBIO IS
pe3epBUPOBAHUS, OTKIIOYEHHS BHEIIHUX OAHO(DA3HBIX KOPOTKUX 3aMbIKaHUH.
B kauecTBe paccMaTpruBaeMoi 3alMThl COOTBETCTBHUM € [TYD moxer
npumensates MT3.
Tox cpabateiBanus pene: Iep.pB.= (Korc - Ko - Ka - [HoM. g )/ (K, - KB) =
(1,2:0,75-2-125,6)/(60-0,8) = 4,7A
Ku=1", 1p. min / e, = 8730/ 376.8 =23.2> 1.5
Ic.3. = (Kotc - Ku)/KB) - Lo = ((1,2 - 2)/0,8) - 125,6) = 376,8A
OxonuaresbHO npuHKUMaeM petie Tuna PT-40.

Briaepxka Bpemenu t = 0,5 cexyH
ty=t; +At=0,5+ 0,8 =0,9 cexynn
t;; — BBLAEPKKA BPEMEHU 3alIUTHI C KOTOPOU BEAETCS COTJIACOBAHHUE.

JTaHHBIN MpUMeEpP pacyeTa MOKeT CIIYKUTHh MPUMEPOM HJIU
BCIIOMOIaTeJIbHBIM MOCO0MEM NMPHU NPOCKTHPOBAHUM AHAJIOTHYHBIX CHCTEM.



